

КОМУ - МОЛОТОК, А КОМУ - ПОВАРЕШКА

Максим ЧИЖИКОВ

В учебной программе вместо технологий снова будет труд, а ОБЖ заменят на основы безопасности и защиты Родины.

ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

Учебный год для российских школьников на этот раз начнется непривычно, не как обычно - 1 сентября, которое приходится на воскресенье, а 2-го. Тогда и пройдут торжественные линейки.

И с ходу их ждут нововведения. В программу добавят некоторые предметы, а другие сменят название и содержание.

При этом все новое оказалось хорошо забытым старым. Технология снова станет трудом, как в моем советском детстве.

Надо готовить детей к взрослой жизни. Учить девочек варить борщ, чтобы смогли заботиться о будущем муже. Мальчиков - держать молоток. Новые технологии тоже пусть будут в программе. Но что за мужчина без навыков к труду? - перечислил плюсы новшества один из инициаторов поправки Председатель ПС Вячеслав Володин.

Будет как в старой поговорке: «Мужчина носит чин, а женщина варит щи»? Не совсем так, конечно. Да, мальчики будут строгать и чертить, а девочки - готовить и шить. Впрочем, во многих школах этим занимались и на технологии. Но нужно и от времени не отставать. Поэтому школьники начнут изучать компьютерную графику, робототехнику, 3D-моделирование.

НАВЫКИ БЕЗОПАСНОСТИ

В расписании вместо привычного ОБЖ теперь основы безопасности и защиты Родины - опять же время такое. Учить этим навыкам будут ребята в пятых - одиннадцатых классах.

В средней школе на занятиях детей научат азам начальной военной подготовки

«ЗОЛОТАЯ» РУЧКА

Единую школьную форму в России пока обсуждают.

И требования к одежде, в которой ученики посещают уроки, как и раньше, прописаны только во внутренних документах школ.

А пока родители при ее выборе рассматривают на свой вкус и кошелек. Собрать школьника в этом году, по данным Росстата, стало дороже на семь процентов, что чуть ниже заявленной им годовой инфляции в 9,1 процента.

При этом стоимость одежды и обуви для девочек в этом году выросла на 6,7 процента, а для мальчиков - на восемь. Сильнее под-



Софья САНДУРСКАЯ/Агентство городских новостей «Москва»

и основам медицины, а также как вести себя в экстремальных ситуациях. Ребятам расскажут о свойствах стрелкового оружия и действиях во время военной угрозы, разберут положения уставов.

Для учеников десятых - одиннадцатых классов будут практические занятия по медицинской, тактической, технической и огневой подготовке.

У старшеклассников появится семейное образование. В прошлом году подобные уроки проводили на добровольной основе. Теперь предмет будут изучать в рамках внеклассной работы и на классных часах «Разговоры о важном». Так школьников начнут готовить к семейной жизни, в том числе к появлению детей.

МЫСЛИ В ПРОСТРАНСТВЕ

Вернется в школы в новом учебном году и черчение. Как отдельный предмет его изучали в советской школе с тридцатых годов, но часы преподавания и возраст учащихся постоянно менялись. В нулевых им занимались в девятом классе всего час в неделю. Потом предмет стал факультативным. В 2019 году вообще исключили из школьной программы. И, честно говоря, многие тогда вздохнули с облегчением. Уж больно слож-

ным и весьма специфическим оно казалось. Но выяснилось, что дефицит предметов в школе, где учат пространственному мышлению (а именно это можно считать главным достоинством черчения), привел к нехватке будущих инженеров.

Теперь черчение будет входить в обязательный курс для школьников, обучающихся в инженерных классах. При этом освоить основы должны все. С какого класса и в какой форме - пока непонятно.

УШУ НЕ УКУШУ

Должна расширяться и программа уроков по физкультуре. К традиционным футболу, волейболу, легкой атлетике и лыжам добавят еще двенадцать видов на выбор. Набор, правда, весьма специфический: помимо, например, бокса, дзюдо и тяжелой атлетики в него попали скалолазание, городки, биатлон и совсем уже экзотические чирлидинг, хоккей на траве, ушу и даже гольф. Понятно, что появление таких уроков зависит от возможностей школ, в том числе и от сотрудничества со спортивными объединениями. Но большинству, боюсь, эта экзотика будет недоступна. Кто станет выделять инвентарь, учить педагогов новым дисциплинам и возводить дополнительные спорт-

ЦЕНА ВОПРОСА

скачили цены на футболки - почти на одиннадцать. Среди товаров исключительно для девочек больше всего подорожали юбки - на те же семь процентов. Что касается одежды для мальчиков, сорочки увеличились в цене на 10,4 процента, а брюки - на 9,4. Из канцелярии ощутимо подорожали ручки и фломастеры, их стоимость выросла на девять и 8,2 процента соответственно.

И надо помнить простую истину: скупой платит дважды. Дешевый рюкзак вам в итоге может обойтись вдвое дороже, ведь если он быстро изнашивается, придется покупать новый.

НАВЕЛИ ПОРЯДОК

ПЕДАГОГ ПОД ЗАЩИТОЙ

За его травлю и оскорбления может грозить наказание.

Явный плюс новых правил - девятиклассники смогут использовать калькуляторы и справочные материалы на ОГЭ по математике.

А на уроках ученикам окончательно запрещено пользоваться смартфонами. Только на переменах. Исключения касаются экстренных и опасных для жизни ситуаций.

Как будут регулировать это, неясно. Ведь «мобилы» есть почти у каждого ученика, начиная с первоклашек. Не будет же учитель силой отбирать недешевый смартфон?

Хотя с этого года педагогов наконец огородили от неадекватных учеников и их родителей. На законодательном уровне у преподавателей появилось право на уважение личности и защиту от насилия, как физического, так и психологического.

Поправки внесли в закон «Об образовании». Учителя теперь могут писать жалобы на имя директора, которые тот обязан рассмотреть и принять меры в случае, если педагог подвергся травле или оскорблениям. В том числе и в интернете. Ученику грозит дисциплинарное наказание. Ранее подобные права предоставляли только учащимся.



площадки? Вряд ли бюджет.

А вот изменения в гуманитарных науках ожидаются только в следующем году. Уроков истории станет больше. Для учащихся пятых - восьмых классов их будет три в неделю вместо двух. Изучать предмет станут по новым учебникам, где отразят и ход спецоперации на Украине.

Обществознания, наоборот, будет меньше. Предмет убрали из программы шестых - восьмых классов. И введут только в девятом. Высвободившиеся часы направят на историю.

СКОЛЬКО СТОИТ СОБРАТЬ УЧЕНИЦУ В РФ

Рубашка или блузка - 1400

Платье - 2000

Юбка - 1500

Спортивные шорты - 800

Футболка - 700

Сменная обувь - 2000

Кеды - 2000

Колготки - 300

Ранец - 4000

Пенал - 550

Канцтовары - 2300

ИТОГО: 17 550
СОБРАТЬ УЧЕНИКА: 18 100

По данным Росстата и популярных маркетплейсов.



Юлия ПЫХАЛОВА/Кремдия.ру